

LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

BARCELONA, Martes, 28 de Junio de 1938 — Año XLIII — Núm. 14.408 — Redacción y Administración: Rambla de Estudios, 6 — Teléfonos 13.000 - 13.009 — Precio: 30 céntimos

Barcos ingleses bombardeados por la aviación italo-alemana
Ayer:
El FARHAM y el ARLON

El Gobierno de S. M. está horrorizado por los bombardeos de Alicante y Granollers

Reorganización del trabajo y planificación

Una guerra, que nos plantea problemas de una gravedad extraordinaria, nos señala, en ocasiones, el camino de su resolución. Esta reside siempre en la necesidad de reagrupar nuestra fuerza y en lanzarnos a una organización, o, por mejor decir, a una reorganización a fondo que nos permita extraer el máximo rendimiento a las posibilidades con que podemos contar.

Existen problemas de tan sensible agudeza como el de la adaptación de las industrias improductivas a las necesidades de la guerra y el de la redistribución del trabajo, que demandan una solución urgente. Es necesario evitar el pago de jornales improductivos, porque es inmoral y porque daña la economía general del país, y debe realizarse con toda la celeridad que sea posible una nueva distribución del trabajo, porque es contraproducente en extremo que existan empresas paradas por diversas causas cuando el país necesita producir el máximo para el interior y para la exportación. Se necesitan todos los brazos y se necesitan todas las energías. Y a su acoplamiento se debe ir con toda rapidez.

Sabemos que la Dirección General de Industria del Departamento de Economía de la Generalidad ha iniciado ya los trabajos para proceder a este reajuste. Con este fin el citado organismo inquiriere cuál es la capacidad de producción de nuestras empresas; cuáles eran los cupos de producción en el primer semestre de 1936 y cuáles son los actuales; qué número de trabajadores se empleaban y se emplean; cuál es el régimen de trabajo; qué energía se consume y su volumen; cuántos motores trabajan;

qué cantidad de calderas de vapor se utilizan y para qué. Para ligar con acierto y para planificar con eficacia se hace necesario conocer exactamente el ritmo industrial de cada empresa antes de la insurrección militar fascista; las posibilidades de producción actuales; las posibilidades de consumo; los medios con que cuenta para conjurar la crisis; las perspectivas que presenta la respectiva industria; la situación económica, la maquinaria con que se cuenta. Para hacer posible la supresión de las industrias innecesarias y la adaptación del máximo de elementos mecánicos y de brazos para la producción de guerra, es preciso conocer todas nuestras posibilidades. Esto es lo que está organizando la Dirección General de Industria.

Ni que decir tiene lo acertadas que nos parecen las medidas adoptadas por el mencionado Departamento con el fin de dar en el menor espacio de tiempo solución al problema industrial y a los que de él se derivan. Los Consejos de Empresa y los Comités Obreros de Control han de colaborar activamente en este sentido, dando el máximo de facilidades para la realización de esta tarea. No creemos necesario insistir de nuevo sobre la necesidad de superar todas las dificultades que la guerra nos plantea. Pero sí que es conveniente señalar la labor enorme que representa la reorganización del trabajo y su planificación, encaminada a producir un resurgimiento industrial excepcionalmente necesario en estos momentos. Los trabajadores de la U. G. T. y toda nuestra Organización deben colaborar con interés en esta labor tan acertadamente iniciada por la repetida Dirección General.

DESCUBIERTA el mundo



Jefes, comisarios y soldados avanzan unidos sin perder de vista al enemigo. Esta vigilancia es la base de nuestra resistencia. Y en esta resistencia se cimientan las condiciones de nuestra victoria

Inglaterra, frente a los criminales

El encargado de Negocios del Reino Unido en Barcelona ha enviado al ministro de Estado de la República una nota, con carácter de urgente, anunciándole la creación de una Comisión de Encuesta encaminada a detener los bombardeos sin objetivo militar. El Gobierno inglés solicita se le informe si el esquema se ajusta a los deseos del Gobierno de la República.

La respuesta de nuestro Gobierno no se ha hecho esperar. Fiel a sus sentimientos, expresados con plausible reiteración en el horror a poner en ejecución semejantes procedimientos, declara huir de cuanto suponga matanza en masa de mujeres, niños y no combatientes. Nuestro

(Continúa en la pág. 3)

Los bombardeos sin objetivo militar

Inglaterra comunica al Gobierno español que se ha constituido una Comisión de Encuesta

El Gobierno de la República muestra, naturalmente, su conformidad

Nota del encargado de Negocios de Inglaterra en Barcelona

Con fecha 24 de Junio el encargado de Negocios del Reino Unido en Barcelona envió al Ministerio de Estado, con carácter urgente, la siguiente nota:

"Excelencia: Siguiendo instrucciones del principal secretario de Estado para Negocios Extranjeros del Gobierno de Su Majestad, tengo el honor de informar a V. E. lo siguiente:

El Gobierno de Su Majestad está tan horrorizado por los recientes bombardeos aéreos de Alicante y de Granollers, que tuvieron por consecuencia pérdidas considerables de vidas de elemento civil sin asegurar ningún objetivo aparentemente militar, que desea ansiosamente emprender toda la acción posible encaminada a detener tales procedimientos de guerra. Es de opinión que posiblemente las dos partes en lucha en España se sentirían inclinadas a renunciar a tales bombardeos si supiesen que existía una Comisión independiente al servicio de ambas, encargada de trasladarse rápidamente al lugar en que se produjese cualquier bombardeo, con el fin de establecer un informe sobre los daños indicados, indicando si en su opinión dicho

lugar contenía objetivos militares. La Comisión debería dar publicidad inmediata a su informe.

El Gobierno de Su Majestad ha considerado, pues, la oportunidad de la creación de un pequeño organismo integrado por oficiales militares con residencia en Francia, y que estarían dispuestos a trasladarse a cualquiera de ambos lados a petición de aquel que hubiese sufrido un ataque aéreo, para redactar un informe imparcial sobre los hechos tales como examinados y vistos por ellos. Es evidente que dicho organismo debe ser integrado por oficiales pertenecientes a países que en ninguna forma se sientan identificados con ninguna de las dos partes en lucha. El Gobierno de Su Majestad y los Gobiernos de Suecia y Noruega han designado ya un oficial cada uno para dicho fin, y se han ultimado los preparativos para la salida de esta Comisión en la fecha más cercana posible. Su lugar de residencia será probablemente Toulouse, y yo espero estar de un momento a otro en condición de informar a S. E. sobre la fecha exacta de la salida de la Comisión.

He de subrayar que en la opinión del Gobierno de Su Majestad ninguna consideración de orden político debe intervenir en esta cuestión y que los oficiales que la integran no adquirirán otra responsabilidad que la propia. El objeto de la presente medida es únicamente detener, si es posible, la execrable destrucción de vidas de no combatientes.

(Continúa en la pág. 5)

Frente al enemigo



Bien parapetados, nuestros soldados no pierden de vista los movimientos del enemigo al pie de las modernas máquinas de guerra defendiendo nuestro suelo palmo a palmo

PARTES DE GUERRA

EL DEL DOMINGO

Se lucha con gran dureza en todos los sectores del frente levantino. — Vigoroso avance de nuestras fuerzas en Extremadura

FRENTE DE LEVANTE. — Se ha combatido con gran dureza en todos los sectores de este frente. En el de La Puebla de Valverde, nuestras fuerzas conquistaron brillantemente la cota 1.373 de La Muela.

En la zona de Villarreal, los facciosos, con fuerte apoyo de aviación y tanques, consiguiendo, a costa de muchas bajas, ocupar el vértice Rodor.

Las tropas leales han rechazado totalmente varios ataques rebeldes protegidos con tanques y aviación contra La Solera, Ermita de San Antonio, Fuente de la Peña y Bechl. El enemigo sufrió duro quebranto.

En el sector de Alcora los facciosos consiguieron ocupar la ermita de Onda.

En combate entablado por nuestros cazas con los aparatos enemigos, fueron derribados dos "Meisserschmidt", que cayeron al NO. y S. de Castellón. Nosotros perdimos un caza.

El fuego de nuestras baterías antiaéreas alcanzó a otro aparato faccioso, que cayó en el río Mijares.

FRENTE DE EXTREMADURA. — En el sector de Puentevejiuna las fuerzas republicanas conquistaron en vigoroso avance la cota 555, Valle de la Ventura, Dehesa de San Vicente, Cerro del Pozo Forquero y la Retamilla.

Se han capturado muchos prisioneros, recogiendo gran cantidad de material de guerra.

FRENTE DE ANDALUCÍA. — La línea propia ha sido rectificada a

vanguardia con la ocupación de la cota 405 en el sector de Motril.

FRENTE DEL CENTRO. — En varios golpes de mano realizados por

nuestras fuerzas en el sector de Guadalajara se causó al enemigo muchas bajas.

FRENTE DEL ESTE. — Sin noticias de interés.

EL DE AYER

Nuestros soldados oponen tenaz resistencia

en Levante y hacen huir en desorden al enemigo en Extremadura

FRENTE DE LEVANTE. — En el sector de Ribesalbes, las fuerzas invasoras atacaron, con fuerte protección de aviación y tanques, nuestras posiciones de El Farón, Blanquet y Fuente de la Peña, siendo energicamente contenidas por nuestras tropas.

Otro ataque contra Toza Ferrer fue asimismo totalmente rechazado.

En la zona de Lucena del Cid pre-

EN MUSSOLINI, HASTA EL MEDIO ES TEATRAL

Villa Torlonia en estado de alarma

Reflectores y antiaéreos montan la guardia en el cubil del "duce"

PARIS, 27. — A propósito de las precauciones tomadas por Mussolini, "Paris Soir", diario moderado, escribe:

"Desde ayer, según el "Daily Telegraph", doce reflectores concentran sus fuegos sobre "Villa Torlonia", donde vive Mussolini. Las baterías antiaéreas alrededor de Roma están en estado de alarma, como durante la guerra de Etiopía, cuando la población creía en una sanción aérea ordenada por el S. de N. Afortunadamente, el público italiano sabe guardar su sentido crítico, y a pesar de todas las censuras, debe comprender, como comprendió cuando las sanciones, que esas preocupaciones un poco teatrales no responden al peligro."

Pero no tiene razón "Paris Soir": todo es teatral en el régimen fascista, hasta el miedo. — Agencia España.

nuestras fuerzas en el sector de Guadalajara se causó al enemigo muchas bajas.

FRENTE DEL ESTE. — Sin noticias de interés.

Otra vez han vuelto a bombardear los aviones

facciosos el casco urbano de Alicante

A mediodía de ayer, cinco "Junkers", procedentes de Mallorca, descargaron medio centenar de bombas de gran peso sobre el casco urbano de Alicante, destruyendo veinte edificios y causando quince muertos y sesenta heridos.

Hoy, a las 15.41, cuatro "Savola" 81 han bombardeado la zona portuaria de la misma ciudad, sin causar víctimas.

EL DE AYER

Nuestros soldados oponen tenaz resistencia

en Levante y hacen huir en desorden al enemigo en Extremadura

FRENTE DE LEVANTE. — En el sector de Ribesalbes, las fuerzas invasoras atacaron, con fuerte protección de aviación y tanques, nuestras posiciones de El Farón, Blanquet y Fuente de la Peña, siendo energicamente contenidas por nuestras tropas.

Otro ataque contra Toza Ferrer fue asimismo totalmente rechazado.

En la zona de Lucena del Cid pre-

vio intenso bombardeo de aviación, el enemigo logró ocupar vertice Cantera y La Solera.

Durante la jornada capturamos veintidós prisioneros, entre los que se hallan un teniente y dos cabos.

FRENTE DE EXTREMADURA. — En el sector de Valsequillo, nuestras fuerzas conquistaron ayer Pilon de los Arcos, haciendo huir en desorden al enemigo. Fueron capturados trece

Ayer se reunió en Consejo el Gobierno de la República

El presidente y ministro de Defensa informó de las últimas novedades militares

El ministro de Estado hizo lo propio sobre la situación internacional

Ayer se celebró Consejo de Ministros. La reunión comenzó a las once y media y terminó a las dos cuarenta y cinco de la tarde. A la salida se facilitó la referencia que dice:

"El presidente y Ministro de Defensa ha dado cuenta al Gobierno de las últimas novedades militares y ha destacado el alto espíritu de re-

sistencia heroica de nuestras tropas ante los ataques de las fuerzas italo-alemanas. Se han despachado diversos asuntos de trámite de casi todos los Departamentos. Se ha aprobado también varios créditos extraordinarios.

El ministro de Estado informó ampliamente al Consejo sobre la situación internacional, en relación, no solamente con los últimos acontecimientos, sino con las líneas generales de la política europea respecto a España.

A fin de que la posición que el Gobierno preste a los principales problemas que la lucha plantea en el orden exterior queden establecidos de manera inequívoca, el ministro de Estado prefirió esta vez fijar sus puntos de vista, que examinados por el Consejo merecieron su unánime aprobación.

El Consejo de Ministros, estimando que determinadas actividades en el extranjero por elementos de la España leal son susceptibles incluso, dentro de la más noble intención, de inducir a error sobre los verdaderos propósitos del Gobierno, constituyendo un elemento peligroso de desconcierto y confusión, recuerda que la política exterior de España sólo le corresponde llevarla al Gobierno de

la República a través de sus órganos adecuados, y que nadie, fuera de él, está autorizado para asumir iniciativas de ninguna clase, exponiéndose a las sanciones en forma contraria, y que se exigieran con el máximo rigor.

El ministro de Estado dijo, igualmente, a conocer el texto de la nota cursada en la noche del sábado por el Gobierno británico con carácter urgente sobre bombardeos aéreos y los términos de la respuesta del Gobierno."

El Gobierno comió con el doctor Negrín

Una vez terminado el Consejo de Ministros, el presidente del Gobierno, sentó a su mesa a almorzar a todos los ministros y al presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio.

© Archivos Estatales, cultura.gob.es

TABLILLA

U. G. T.

Industria
G. Oliva
(Sección fotografía).—
Todos los
fotos que se en-
cuentran sin trabajo deben pasar por
la sección para un asunto que les intere-
sa.
Funcionarios de la Generalidad.—
Se convoca a todos los compañeros
Funcionarios de la Generalidad, evacuados
de Lérida a Barcelona, a una
reunión de conjunto que se celebrará
el próximo sábado, día 2 de Julio, en el
local social (Pasaje de Pi y Margall, núm. 88), a las cinco de la tarde.

P. S. U.

COMITE DE BARCELONA
Secretaría de
Integración y Pro-
paganda.
Células de empresa.—Hisparran Olivella,
Casa Godó, Mas Bagó, Morros, Au-
tobuses "R", Girona, Vulcanco y Cata-
maras. Las tropas son convocadas a la
reunión que se celebrará hoy ma-
rtes, día 28, a las siete de la tarde, en el
Casal Ramón Casanellas.
Secretaría de Organización.—Todos
los Secretarios de Organización de Radio
han de asistir a la reunión que
se celebrará hoy martes, a las seis de
la tarde, en el Casal Ramón Casanellas
(Pedrer).

J. S. U.

Casal Eduard
Beneyto.
(Manual
G. Alba, 8).
Se convoca a todos
los militantes
militantes que
se celebrará mañana, a las siete de la
tarde.

Se a las asambleas de información que
se celebrará mañana, a las siete de la
tarde.

Muerte en Cataluña

Federación Obrera Montañesa (U.
G. T.), de Santander.— Se ruega la
urgente presentación, en estas oficinas
del compañero José Navarro Ma-
rta.

Los días 2 y 3 de Julio se celebrará un Congreso de los Sindicatos Catalanes de la U. G. T. del ramo de Espectáculos Públicos para constituir una Federación de Industria en Cataluña

Cumpliendo un acuerdo del III Congreso de la Federación Española de Espectáculos Públicos (U. G. T.), celebrado en Valencia, los Sindicatos catalanes se disponen a constituir su Federación y preparan para los días 2 y 3 del próximo Julio un Congreso que se celebrará en Barcelona en el Casal Carlos Marx (Pasaje de Pi y Margall, núm. 88). Se abrirá con unas palabras del secretario general de la F. E. I. E. P., camarada Felipe Frókel, informando luego la Comisión Ejecutiva sobre las credenciales presentadas. Se constituirá el Congreso y examinará, discutirá y aprobará el proyecto de Estatutos de la Federación Catalana, eligiendo la residencia del Comité y cargos del mismo, así como otras representaciones. Se fijarán orientaciones sobre el desarrollo de la Industria del Espectáculo en Cataluña de cara a la guerra, y terminará sus tareas con proposiciones, ruegos y preguntas. Esperamos que de este Congreso salgan nuevas directrices para la transformación del espectáculo, como arte y como industria, y que se considere por los trabajadores

de la misma la capital importancia que tiene para la causa de la cultura y del antifascismo este magnífico instrumento de agitación y propaganda que son la escena de la pantalla, al través de las cuales puede realizarse un trabajo fecundo para nuestra lucha bajo las consignas del Gobierno del Frente Popular.
El orden del día a discutir es el siguiente:
1.º Apertura del Congreso y palabras del secretario general de la F. E. I. E. P.
2.º Informe de la Ejecutiva de la F. E. I. E. P. sobre las credenciales presentadas.
3.º Constitución del Congreso.
4.º Examen del proyecto de Estatutos.
5.º Residencia del Comité de la Federación Catalana y elección de cargos para el mismo.
6.º Elección de otros cargos representativos.
7.º Orientación sobre el desarrollo de la industria de Espectáculos Públicos en Cataluña de cara a la guerra.
8.º Proposiciones, ruegos y preguntas.

P. S. U. EXPULSIONES

Ha sido expulsado del Partido Miguel Esteve Esteve, por delito de cobardía manifiesta, y entrar en un método de protección ilegítimo de un buen antifascista.
Ha sido expulsado de las filas del P. S. U. el camarada Bovo, por haber hecho labor derrotista y emplear malos tratos con sus camaradas, abusando de su posición.

Reunión de la C. E. de la Federación Nacional Textil (UGT)

La Comisión Ejecutiva de la Federación Nacional Textil (U. G. T.) celebró reunión ordinaria. Entre otros, se tomaron los siguientes acuerdos:
Designar a Jaime Camps Illa para que en representación del Comité Nacional Textil forme parte de la Comisión de Industrias de Guerra de la U. G. T. de España.
Insistir cerca de la Federación Valenciana Textil para que proceda al aumento de los socios acordado por el último Comité Nacional.
Tomó nota de que el camarada José Izquierdo, de Valencia, ha sido designado secretario accidental de la Federación Valenciana, por haberse leido que incorporaron los compañeros Rivas y Costa.
Aprobó asimismo toda la correspondencia y asuntos de trámite.

U. G. T. El comedor gratuito de «Crítica»

El Centro Antifascista Sudamericano no invitará a colaborar con entusiasmo a la inauguración del Comedor Nacional de la U. G. T., aportando el mayor número posible de donativos con destino a la suscripción para celebrar el 30 aniversario de su fundación.
Enviar una carta al Gobierno de la República haciendo patente la adhesión de los trabajadores textiles de la Unión General de Trabajadores.
Aprobó asimismo toda la correspondencia y asuntos de trámite.

Festival Infantil en la Clínica Militar núm. 9

El sábado por la tarde en la Clínica Militar núm. 9 se celebró un festival que los niños de las Residencias de "Ajut Infantil" y "Estuardo" dedicaron a los héroes de guerra de Cílica Clínica.
El acto se vio muy concurrido y constituyó una prueba más de la cooperación cultural que hay entre niños y combatientes.
Asistieron, además de los soldados hospitalizados, Margarita Nelken, acompañada de la escritora beiga Hymans, Oligui y Eiza, Embel del "Comité Guizo de Ayuda a los Niños Españoles" y el doctor Trías, jefe de los Servicios Quirúrgicos de la Agrupación de Clínicas Militares.

LEVANTINOS

Se convoca a todos los militantes de la P. S. U. y del P. Comunista procedentes de Levante a una reunión que tendrá lugar mañana a las nueve y media de la noche, en la Secretaría de Masas del Casal Ramón Casanellas, Pi y Margall, 82 (Pedrer). Se controlará la asistencia.

La conmemoración del 19 de julio

El S. R. I. propone un plan común de trabajo a la S. I. A.

Al acercarse el segundo aniversario de la fecha gloriosa en que nuestro pueblo se levantó en armas contra el movimiento fascista, y precisamente en los momentos en que el fascismo italiano realiza los más desesperados esfuerzos para apoderarse de nuestro país, el Comité Nacional del Socorro Rojo de España se ha dirigido a la Delegación de Consejo Nacional de S. I. A., en Valencia, proponiéndole organizar conjuntamente el segundo aniversario de nuestra lucha de independencia para que en las trincheras y en todas partes donde se encuentren nuestros combatientes les llegue el estímulo y aprecio de la retroguardia.
Transcribimos parte de la carta que con fecha 21 del corriente el S. R. I. envió a S. I. A.:
"En el aniversario de esta jornada memorable el Socorro Rojo pretende intensificar considerablemente el entusiasmo y la ayuda que nuestro pueblo presta a los heroicos combatientes. Será así la mejor manera de celebrar esta jornada.

Más para obtener en esta tarea la máxima extensión y eficacia os proponemos realizarla conjuntamente. Una solidaridad que se presente dividida en estos difíciles instantes, por fuerte que esté, no llenará una de las primeras necesidades para nuestros combatientes: presentar nuestra retroguardia compacta y unida; llevar el entusiasmo y la ayuda de nuestro pueblo al Ejército, en las mejores condiciones para su coraje y su moral.
Conscientes de esta necesidad, os recomendamos que toméis con entusiasmo nuestra proposición de organizar conjuntamente el segundo aniversario de nuestra lucha de independencia. Hemos de advertiros que estamos en la mejor disposición a todas vuestras observaciones y sugerencias.
Recibid un cordial saludo antifascista.
Por el Comité Ejecutivo Nacional, Luis Zapirain, secretario general."

Inauguración de una «Casa de Reposo» para los combatientes

El domingo tuvo lugar la inauguración de una Casa de Reposo para nuestros combatientes, ofrecida por el Socorro Rojo de Cataluña (S. R. I.).
A las once de la mañana, en el local del Ayuntamiento de aquella localidad, se celebró un acto en el que asistieron numerosas representaciones de la División. Hicieron uso de la palabra el compañero Costa, del Socorro Rojo de aquella localidad, Fontseca, del Comité Nacional, que habló sobre el nombre del Comité de la Ven. División de Barcelona; Alfonso, secretario de la División; Osorio Talleu, comisario general del Ejército de Tierra; y el acto el compañero Trullàs, alcalde.
Nuestro hemo de utilizar estos métodos que la burguesía emplea en su provecho, pero debemos hacerlo de un modo más perfecto y amplio. Las Conferencias que acabamos de describir, principalmente coordinadoras, participan sólo muy pocas personas, si bien éstas son las más destacadas en los cuadros de mando de la empresa. Quedan fuera de ellas las masas trabajadoras. Claro está que el capitalismo no podía lograr el concurso de éstas para aumentar su propia explotación, aunque en los Estados Unidos se ha intentado ligar a un núcleo cada vez mayor de trabajadores, a este trabajo de colaboración creando Comités especializados, en los que no sólo recogen las ideas e iniciativas de los obreros. Nosotros estamos también en una situación favorable para lograrlo, y por ello en el próximo artículo examinaremos cómo son las Conferencias de producción en la U. R. S. S.

quien saludó el glorioso V Cuerpo de Ejército y a todos los combatientes del Ejército Popular Regular; hizo entrega en nombre del pueblo del antedicho benéfico establecimiento, y ensalzó, al mismo tiempo, la obra del Socorro Rojo.
Seguramente pasaron los asistentes al edificio de la Casa de Reposo, donde fueron obsequiados con un "lunch". Durante la visita, la Banda de música de la División ejecutó diferentes composiciones.
Recibid un cordial saludo antifascista.
Por el Comité Ejecutivo Nacional, Luis Zapirain, secretario general."

Las contribuciones del Estado

La Delegación de Hacienda nos comunica que por todo lo que resta de este mes estará abierto el periodo de cobranza de las contribuciones con el primer grado de apremio, o sea el 10 por 100 de recargo.
Desde el 1.º de Julio este recargo quedará automáticamente elevado al 20 por 100.

PERIODICOS

La política de paz de la República

FRONTE ROJO desecha la política de la política de la República defen-
de la inversión fascista y escribe:
"La política de la República es una política de paz. No se arriesga a la solución de catástrofe mundial, sino a lograr con su esfuerzo nacional, con el mejoramiento cultural y no permitiendo de defensa, con su unidad, la victoria de nuestras armas. Pedimos el establecimiento de los derechos internacionales y una firme actitud contra los enemigos de la democracia, porque esta paz hará retroceder a los agresores internacionales y nos permitirá liquidar la insurrección indígena en breve plazo."
¿Qué duda cabe que con el restablecimiento de los derechos internacionales el mundo entrará de nuevo en una era de paz? Por eso la República ha planteado una política de paz. El mismo reclama que las democracias reconozcan su derecho.

TREBALL

se refiere a la batalla del trigo, que debemos ganar indefectiblemente, y dice: "A los militares y millares de campesinos dedicados a las tareas de la siega, un día de suma importancia, que el trigo debe ser siegado con profusión a cualquiera otra porque a ella se unido el principio de nuestra resistencia."
"Todos, pues, a la lucha hasta la victoria en esta batalla sustancial y esencial de nuestra guerra. La batalla del trigo debe ser siegada con profusión a cualquiera otra porque a ella se unido el principio de nuestra resistencia."

SOLIDARIDAD OBRERA

afirma que nuestra resistencia en todo el núcleo obrero de brecha en la política de la "no intervención" y escribe:
"He ahí como la consigna de la resistencia en la batalla de los combatientes, la conducta ejemplar del Ejército Popular, puede superar las resistencias de la plutocracia nacional, sumando, a la vez, en nuestro favor, la corriente de opinión unitaria."
"Seguros estamos de que nuestra capacidad de resistencia será tal que no sólo en el momento de la victoria, sino en la razón de un núcleo obrero. Y ello será gracias a la tenaz resistencia de nuestro pueblo."

El Pleno de la Alianza Juvenil Antifascista ha terminado sus tareas

«La A. J. A. deberá ser el organismo de unidad y trabajo de la juventud española»

En la segunda sesión del Pleno de Comités Nacionales de las diversas organizaciones que forman la Alianza Juvenil Antifascista, informaron las camaradas Serafín Allaga, presidente, y Josefina López, secretaria, quienes pusieron de manifiesto los progresos realizados por la Alianza en el último periodo, a la vez que criticaron, a fin de corregirlos, errores y limitaciones en la aplicación de los trabajos encomendados a la Alianza.
La discusión, elevada y cordial, proporcionó a los reunidos elementos de juicio suficientes para adoptar importantes determinaciones que se dejarán sentir en breve y de una manera favorable en la actividad de la Alianza.
Sobre uno de los puntos fundamentales del informe del presidente de la Alianza, el Pleno adoptó la siguiente resolución:
"El Pleno de direcciones nacionales de las juventudes antifascistas españolas que integran la Alianza Juvenil Antifascista, al ser consciente de que sea la A. J. A. el organismo de unidad y trabajo de la juventud española."
Por ello, la A. J. A. tratará, canalizará y llevará a la práctica todos los problemas que de una manera general afecten a la juventud, y por consecuencia, todos los planes de trabajo de tal carácter que tenga cualquier organización de los que forman la A. J. A. se presentarán al Consejo de la Alianza.
El volumen de esta gran tarea exige una preocupación colectiva por todas las organizaciones juveniles para hacer de la A. J. A. un organismo eficaz y dinámico a través de sus comisiones, que responda con rapidez al desarrollo de su labor, y no sentir esta preocupación y hacer una obra unilateral y exclusiva, significará trabajar contra el propio espíritu de la A. J. A.
No obstante, cada organización tiene libertad suficiente para la realización con independencia de la A. J. A. de sus tareas específicas de acción.
Si los proyectos presentados a la A. J. A. por cualquiera de las organizaciones que la integran no fueran aprobados, ni ejecutados por la Alianza, la organización proponente queda en libertad de realizarlos por su cuenta, siempre que este trabajo no signifique un atentado a los principios de la A. J. A., o lesione los intereses generales o particulares de todas o de alguna de las organizaciones juveniles que integran la A. J. A."

El Pleno dió por terminadas sus tareas en la mañana de ayer, lunes, con una emocionada sesión en la que el presidente de la Alianza, camarada Allaga, que realizó una vez más la obligación de llevar a cabo las decisiones y de labor incansablemente por el fortalecimiento de la Alianza.
Adhesión de la Alianza al Gobierno de Unión Nacional
Los Comités Nacionales de todas las organizaciones que forman la Alianza Juvenil Antifascista, en reunión plenaria, acordaron afirmar su confianza y su fe en el Gobierno de Unión Nacional que preside el doctor Neguri, como asimismo en los trece puntos de combate y de victoria que sirven de programa de trabajo en todo el núcleo obrero de España y Cataluña.
Interpreta esta adhesión los sentimientos de centenares de miles de jóvenes que combaten en los frentes de nuestra independencia, como así mismo de aquellos otros que trabajan y estudian en sus escuelas desde todos los lugares de la patria no invadida, para arrojar de España las tropas extranjeras y recobrar nuestra independencia y nuestra libertad.
Esta confianza y esta adhesión, y como consecuencia esta seguridad en la victoria de las armas republicanas, ha precedido todas las deliberaciones del pleno fortaleciendo los acuerdos de trabajo que se han adoptado para mejorar y hacer más vigorosa y fuerte la Alianza Juvenil Antifascista, organismo de unidad y fe de la juventud antifascista española."

Adhesión de la Alianza al Gobierno de Unión Nacional

Los Comités Nacionales de todas las organizaciones que forman la Alianza Juvenil Antifascista, en reunión plenaria, acordaron afirmar su confianza y su fe en el Gobierno de Unión Nacional que preside el doctor Neguri, como asimismo en los trece puntos de combate y de victoria que sirven de programa de trabajo en todo el núcleo obrero de España y Cataluña.
Interpreta esta adhesión los sentimientos de centenares de miles de jóvenes que combaten en los frentes de nuestra independencia, como así mismo de aquellos otros que trabajan y estudian en sus escuelas desde todos los lugares de la patria no invadida, para arrojar de España las tropas extranjeras y recobrar nuestra independencia y nuestra libertad.
Esta confianza y esta adhesión, y como consecuencia esta seguridad en la victoria de las armas republicanas, ha precedido todas las deliberaciones del pleno fortaleciendo los acuerdos de trabajo que se han adoptado para mejorar y hacer más vigorosa y fuerte la Alianza Juvenil Antifascista, organismo de unidad y fe de la juventud antifascista española."

Federación del Transporte de Cataluña (U. G. T.)

Se convoca a todos los Sindicatos y Secciones del Transporte de Cataluña al Pleno Ampliado del Transporte que se celebrará el día 30 del corriente, a las 10 de la mañana, en el local de la calle Diputación, 277.

- ORDEN DEL DIA:
1.º Informe de la situación actual del Transporte.
2.º Estudio de la situación económica.
3.º Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T.
4.º Nombramiento de los cargos directivos vacantes del Comité Ejecutivo de la Federación.
5.º Otros asuntos.

Por la importancia vital de este Pleno, se espera que todos los Sindicatos y Secciones, enviarán sus delegados.
EL COMITE EJECUTIVO

EN EL CASAL NACIONAL DE LA JUVENTUD

Reunión de secretarios de Producción de la J. S. U. de C.

El pasado domingo, en el Club de las J. S. U. se celebró una reunión de secretarios de Producción de las J. S. U. comarcales y pueblos industriales.

La reunión, a la que asistieron unos cincuenta delegados, fue la afirmación de la potencia de las J. S. U. entre la juventud obrera.
Presidió el camarada Abril.
El camarada Cabo hizo un detallado informe de las tareas de la juventud en las fábricas, talleres y sindicatos, exponiendo las directrices que, discutidas y aceptadas por la totalidad de los delegados, van a vigorizar la producción en todas nuestras secciones.

En esta primera sesión, en la que intervinieron la mayoría de las comarcales, exponiendo también el camarada Sañan, de la Comisión de Producción de la A. J. A.
Por la tarde continuó la reunión, interviniendo el secretario general de las J. S. U. de C., Wenceslao Colomer, y el camarada Rodríguez, de la Comisión Ejecutiva.
Cabo y Abril hicieron el resumen de la reunión, continuando a los delegados a que promuevan reuniones en sus localidades respectivas, para explicar la línea de trabajo señalada en esta reunión y de donde salgan acuerdos que contribuyan a que nuestras fábricas y talleres, en un cam-

Conferencia de Dolores Píera, en la Gastronomía

Hoy martes, a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar en el Sindicato de la Industria Gastronómica (Rambla del Centro, 30), una conferencia a cargo de la camarada Dolores Píera, sobre el tema: "LA DONA EN EL MOMENTO ACTUAL".

Unión de Muchachas Españolas

Todas las compañeras que deseen visitar a las clases de capacitación general de este Comité Nacional han de acudir a las muchachas evacuadas, pueden pasar e inscribirse por la calle Diputación, 264.

LA JORNADA COOPERATIVA INTERNACIONAL

La Federación Nacional a todos los cooperadores

La Federación de Cooperativas hace pública la siguiente nota:
"Como en los quince años anteriores, desde nuestra fundación, esta fiesta internacional es la cooperación, los movimientos cooperativos de todos los países del mundo, en los que se alcanzaron por las fuerzas brutales de desastres, celebrarán dicha fiesta, que tiene como principal valor el de ser una expresión de la solidaridad humana."

También se ha venido celebrando con anterioridad, en la guerra de independencia, el movimiento cooperativo español. En el presente las circunstancias no permiten el que la celebración sea tan brillante como nuestro deseo, pero no queremos que pase la fecha del 2 de Julio — día en que correspondía celebrar esta fiesta — sin haberla celebrado. También debe celebrarse por nosotros, pero a la manera que corresponde a los españoles dedicados con toda su vida a la defensa de su patria.
Cuantas palabras se pudieran decir sobre la importancia de esta fiesta en los momentos de las obras, y de acuerdo con este concepto, los cooperadores españoles todos dedicaron dicho día al trabajo que cada cual tenga asignado, agregando a la fe que cotidianamente deben poner en la realización de su trabajo, que cada día que renueva su fe en el trabajo, pensando que a éste es siempre noble, y en los momentos que no es viablemente, porque además de las virtudes que de ordinario lleva dentro de sí, el nuestro de ahora lleva el fin de contribuir al triunfo de esta nuestra España contra todas las furias infernales desastrosas sobre ella.
Cooperadores españoles: Que la celebración de la Jornada Cooperativa Internacional, el día 2 de Julio, sea el que desee nuestra Federación Nacional, un día de trabajo como el nuestro pueblo, admirable y admirable ya hoy por todo el mundo."

El domingo, en el Teatro Barcelona
Se celebró la anunciada Asamblea de la "Unión de Dones de Catalunya"

En la presidencia figuró un grupo de combatientes de la 43 División

El domingo, por la mañana, en el Teatro Barcelona, se celebró la anunciada asamblea de la "Unión de Dones de Catalunya".



Un aspecto del Teatro Barcelona durante la celebración de la Asamblea de la "Unión de Dones de Catalunya".

Concurrió al acto un nutrido contingente de mujeres antifascistas afiliadas a la Unión y pertenecientes a los diferentes partidos y organizaciones que integran el Frente Popular.

LA PRESIDENCIA

La mesa presidencial del acto, instalada en el escenario, apareció encabezada por una gran bandera española y catalana.

Primero se leyó la ponencia elaborada por el Comité de la "Unión de Dones de Catalunya", interesante documento, cuyos extremos fueron acogidos con largos aplausos por la asamblea.

A continuación abrió debate sobre dicha ponencia, haciendo uso de la palabra las siguientes asambleistas delegadas, que expusieron atina-

das sugerencias: Brufau, Pedrenys, Pulg, Romeu, Gómez Ribé, Sagrany, Lozano, Imoz, Ruiz, Freixa, Sala, Rodríguez, Soto, Fort, Reynal, Culla, una compañera de "Lámparas 21", una compañera del "Refugio Luis Compey", una compañera enfermera, María Bulkan, Teresa Pala, uno de la 43 División y otros asambleistas. La ponencia fue aprobada por unanimidad, en medio del mayor entusiasmo.

DESPUES DEL COMITE DE BARCELONA

Después se procedió a la elección del Comité Local de Barcelona de la "Unión de Dones de Catalunya", quedando constituido dicho Comité en la forma siguiente: Ana Gené, del distrito VII (Estad Catalá); Teresa Ribé, del distrito VI (P.S.U.S.); María Codera, del distrito V (C.N.T.); Esillisa Giner, del distrito VIII (P.S.U.C.); Teresa Gomis, del distrito VII (E.R.C.); Matilde Tubau, del distrito III (E.R.C.); Eivira Jordá (U.G.T.); Consuelo Arque, de la Metalúrgica Española; Sara González, María Bulsant, del



En el proceso que se sigue contra el "Csar", esta organización ha merecido el título de "asociación de malhechores", habiéndose agregado la agravante de realizar "complot contra la seguridad del Estado".

El "Csar" francés es la misma organización que la Ceda Española. Por haber dejado a ésta las manos libres sobre España su sangre, acepta Francia estas lecciones de la experiencia. Aún está a tiempo.

De los refugiados alemanes en Estados Unidos 40.000. Eso tiene un nombre: dignidad.

Una intensa propaganda antihitleriana se desarrolla actualmente en Varsovia a través de la radio. Estas emisiones son radiadas por la estación de la Libertad.

Así cayó otro déspota. Días pasados aseguramos que, pese a las amenazas del Gobierno inglés, los buques que comerciaban ilícitamente bajo el pabellón británico seguirían siendo bombardeados.

Este no da pena. Por la sangre, por los barcos y por otras razones de decoro, aunque nos sean ajenas.

Hay treinta y ocho detenidos. Un médico espúreo, que parece comprometido en el plan de valerse de su influencia profesional para ocultar en las casas de sus enfermos jóvenes comprendidos en los cupos llamados a filas y de organizar al mismo tiempo cotizaciones para el llamado Socorro Blanco, ha caído en las

Maniobras militares del Ejército republicano

Asisten los agregados militares norteamericano, francés y mejicano

Un acto de inusitada trascendencia estratégica ha tenido lugar en los últimos días en una cierta demarcación del territorio catalán: unas maniobras militares en las que participaron varias unidades artilleras venidas del frente, combinadas con la aviación. Las maniobras fueron dirigidas por el coronel José Lucio Fuentes, inspector general de Artillería, y a ellas fueron invitados, con carácter de observadores, varios jefes y oficiales de infantería, ya que se trataba de poner de relieve la impecable coordinación existente entre la actuación de los dos armamentos. Entre los asistentes a las maniobras figuraban el subsecretario del Ejército de Tierra, coronel Antonio Corón, que asumió la representación del jefe del Gobierno y ministro de Defensa Nacional; José Luis Fuentes, inspector general de Artillería, con su ayudante, capitán La Fuente, y todo el Estado Mayor de dicha Arma; el director general de la Escuela de Aplicación de Artillería, teniente coronel Alau; comandante general de Artillería del Ejército del Ebro, mayor Góriz; director general del Centro de Organización Permanente de Artillería, teniente coronel Muro; el jefe de Aviación del sector donde se desarrollaron las maniobras, comandante Urral; el teniente coronel Alvarez Gónz, en representación de la Dirección General de Transportes; jefe de Estado Mayor

Una organización fascista descubierta en Barcelona

Hay treinta y ocho detenidos

redes de la Policía, juntamente con treinta y siete individuos más, igualmente comprometidos en el asunto. Entre los detenidos figuran doce jóvenes comprendidos en los cupos, se les halló copiosa documentación, dinero y valores. El medicastro en cuestión inter-ataba en sus prácticas legales ciertos experimentos judiciales o de astrofotografía, que en el alma candorosa y simpática de su clientela le otorgaban ciertas prestancia y valimiento.

Los individuos que así habían logrado evadir el cumplimiento de sus deberes militares recibían en sus laberintos el alimento que les suministraba el curandero en cuestión, quien tenía su organización tan brillantemente equipada, que a sus pupilos no les faltaba ni siquiera un peluquero que atendía a las exigencias ton-surias. Los fondos para mantener todo ese establecimiento y en tan alto grado de eficiencia procedían en parte del "Socorro Blanco", bien que los familiares de los prófugos y desertores aportaban pingües contribuciones en dinero y en alhajas que el aprovechado fakir se guardaba, al parecer, como remuneración por sus servicios "médicos". Los detenidos se hallan a disposición del Juzgado, habiendo sido objeto de encomendadas felicitaciones los agentes de la Comisaría de Horta, de reciente creación, a los que se había encomendado el servicio.

Los bombardeos sin objetivo militar

(Viene de la primera página.)

Me permito rogar a V. E. que me informe lo más rápidamente que estime conveniente, si el anterior esquema se ajusta a los deseos del Gobierno de la República, expresando mi esperanza de que el Gobierno español hará uso de los servicios de la Comi-

sión en cualquier ocasión que considere haber sido objeto de un bombardeo aéreo de la naturaleza arriba indicada.

Apoyo esta oportunidad para ofrecer a V. E. las seguridades de mi más alta consideración. — J. H. LECHE.

Excmo. Sr. D. Julio Alvarez del Vayo, ministro de Estado.

Contestación del Gobierno español

El Gobierno español contestó en el día de ayer a la anterior nota en los siguientes términos: "Excelentísimo señor:

En respuesta a su nota de 24 de Junio sobre la creación de una Comisión integrada por oficiales designados por los Gobiernos del Reino Unido, Suecia y de Noruega, encargada de trasladarse rápidamente a los lugares en que se hubiese producido un ataque aéreo, a fin de establecer un informe público sobre los daños ocasionados y la existencia o no de objetivos militares, me honro en manifestarle lo siguiente:

1) El Gobierno español se con satisfacción que sus reiterados requerimientos a las potencias que en febrero último tomaron la iniciativa de una acción internacional destinada a poner fin a métodos de lucha moralmente inadmisibles y cuyo empleo le repugnan, hayan conducido, por fin, a una iniciativa susceptible de dejar claramente de manifiesto ante la opinión pública mundial quienes

son los que se entregan en España a la práctica saqueo de la guerra totalitaria.

2) Durante cinco meses el Gobierno español, que apenas pronunciadas en la Cámara de los Comunes las primeras palabras indicadoras de que el Gobierno del Reino Unido se disponía a estudiar el modo de hacer cesar los bombardeos sobre ciudades abstráctas, dió las órdenes adecuadas para que no se produjesen uno solo por parte de las fuerzas aéreas de la República, ha presentando, día tras día, como al amparo de la ausencia de "acción internacional de tipo oficial la situación germano-italiana se sentía alentada a extender su acción terrorista y destructora contra la población civil.

3) El Gobierno español consideraba, y sigue estimándolo así, que no encaja en su concepción del verdadero carácter de la lucha que se desarrolla en España, ni en los sentimientos que le inspira el pueblo español

La solidaridad de los trabajadores franceses con el pueblo español

Cincuenta mil personas aclaman a Thorez en Douai

PARIS, 27.—Las numerosas manifestaciones celebradas ayer han demostrado la solidaridad de los trabajadores franceses con el pueblo español en su resistencia contra los invasores fascistas. La más importante ha sido la gran reunión de las Juventudes Comunistas en Douai, en el Norte, donde Maurice Thorez, secretario general del Partido Comunista francés, habló ante 50.000 personas para formular de nuevo la actitud comunista en la lucha por la realización del programa del Frente Popular.—A. I. M. A.

Apoyo esta oportunidad para reiterarle a V. E. el señor encargado de Negocios, el testimonio de mi consideración más distinguida.

JULIO ALVAREZ DEL VAYO Señor J. H. Leche, encargado de Negocios de la Gran Bretaña.

LA COMISION DE ENCUESTA SOBRE BOMBARDEOS

¿Sustituirán delegados de Holanda a los de los EE. UU.?

LONDRES, 27. — Según una información del "Evening News", se realizan gestiones encaminadas a comprobar si delegados de ciudades abiertas figure un representante de Holanda.

Dice el mencionado periódico que en el caso de que La Haya acepte la invitación del Gobierno británico, la Comisión podría actuar de una manera inmediata.—Fabra.

Suecia pidió la ampliación

LONDRES, 27. — Se tienen buenas esperanzas en Londres de que los esfuerzos del Gobierno con vistas a constituir una Comisión neutral encargada de practicar encues-

tas sobre los bombardeos y sus objetivos no militares en España, llegaran en breve a una realidad práctica. Como se sabe, los Gobiernos norteamericanos, sueco y noruego, fueron designados para formar parte de la mencionada Comisión, cuya finalidad es humanitaria, pero la abstención de los Estados Unidos ha obligado a Suecia a pedir sea ampliada la base de la citada Comisión. A este efecto ha sido invitado el Gobierno holandés y su respuesta es esperada para en breve. En el caso de aceptar el Gobierno holandés la invitación, la Comisión se formaría de los delegados de Inglaterra, Suecia, Noruega y Holanda.—Fabra.

EL INTERES UNIVERSAL DEL DRAMA ESPAÑOL

Una declaración del Presidente Azaña a Ilya Eremburg

PARIS, 27.—La Prensa ha publicado la siguiente declaración que el presidente de la República, Sr. Azaña, concedió al gran escritor soviético Ilya Eremburg:

"La razón profunda de la República, y su justificación histórica es el propósito de adelantar la civilización en España. Por dos caminos: liberar al nombre español de las trabas impuestas por los regímenes caudales, convirtiéndose el trabajo en la categoría cualitativa dentro de la sociedad, y poner en primer plano las potencias espirituales y morales de la nación.

El propósito innovador de la República no ha consistido, como parecen sus detractores, en renegar de los valores de la civilización española en lo que tiene de vivo y permanente dentro de la Historia Universal, si no en prestar los medios para que el propio pueblo del país floreciera de nuevo con sujeción a las condiciones actuales de la vida. Le

LA COMISION DE ENCUESTA SOBRE BOMBARDEOS

¿Sustituirán delegados de Holanda a los de los EE. UU.?

LONDRES, 27. — Según una información del "Evening News", se realizan gestiones encaminadas a comprobar si delegados de ciudades abiertas figure un representante de Holanda.

Dice el mencionado periódico que en el caso de que La Haya acepte la invitación del Gobierno británico, la Comisión podría actuar de una manera inmediata.—Fabra.

Suecia pidió la ampliación

LONDRES, 27. — Se tienen buenas esperanzas en Londres de que los esfuerzos del Gobierno con vistas a constituir una Comisión neutral encargada de practicar encues-

EL ESPIONAJE ALEMÁN, EN AMERICA

Más detalles de las organizaciones nazis en los Estados Unidos

NEUWA YORK, 27. — Han tenido confirmación las noticias que un tiempo atrás transmitimos, referentes a la organización de diferentes núcleos de los 40.000 alemanes refugiados en los Estados Unidos de América. Bajo el disfraz de asociaciones deportivas, los elementos alemanes han formado asociaciones de carácter militar ante la contingencia de una guerra entre Alemania y los soviets. Esta organización ha podido saberse que es muy extensa y tiene gran difusión no tan sólo en los Estados Unidos sino también en el Canadá. En ese país los alemanes, sin recar-

to de ninguna especie han constituido seis escuelas para oficiales: tres para caballería, dos para infantería y una para artillería, instituciones que se hallan regentadas por elementos nazis. Existe asimismo una misteriosa escuela de Aviación en Saskatchewan, organizada en el mes de Febrero último por un tal Moray de Merland, de origen franco-ucraniano. Este sujeto parece individuo de no muy buenos antecedentes, pues se ha sabido que forma parte de un grupo ucraniano de recientes terroristas de acción.—Fabra.

Checoslovaquia

Las negociaciones sobre el Estatuto nacional han entrado en una fase decisiva

PRAGA, 26. — Considérase que las negociaciones sobre el Estatuto nacional han entrado en una fase decisiva, ello debido al contacto directo en que se hallan el Gobierno, la delegación del partido alemán de los socialistas y también los representantes de los partidos que constituyen la coalición gubernamental. Se desconocen aún en su conjunto las directrices del nuevo Estatuto. Ello da pie a los más diversos comentarios de los diarios, vistos, naturalmente, desde la posición política respectiva.

El teniente coronel Modesto, propuesto para una recompensa

Como resultado de las operaciones realizadas en determinado sector del frente catalán, ha sido propuesto para el distintivo de "Solidaridad entre las armas combatientes", el teniente coronel Modesto, jefe del Ejército del Ebro.

UNA DELEGACION SOCIALISTA FRANCESA

Nos ha traído cuatro camiones de víveres

El Partido Socialista Francés (S. F. I. O.) sigue, a través de todas sus escuelas, en su obra de ayuda a la España republicana.

La Federación de Toulouse hace un esfuerzo considerable en este aspecto. Ha llegado a Barcelona una caravana de cuatro camiones de víveres y paquetes individuales destinados al eventualamiento de las obras de beneficencia de Barcelona.

Conducida por las camaradas Annaud, Jean Fournil, Memner, Carreras, de la Federación de la Haute Garonne, y los camaradas Dierick, Gaudet, Huguet, los hermanos Rogay, Eychenne, del Comité Central de Socialistas de Francia, la Delegación ha visitado los diferentes Centros de Beneficencia de Barcelona y sus alrededores, y ha podido comprobar el considerable esfuerzo llevado a cabo por los diferentes organismos (Municipales, de la Generalidad y del Gobierno), para aliviar en lo posible la suerte de los refugiados, de los niños y de los ancianos. Han visitado también las diferentes categorías de restaurantes populares, así como los comedores infantiles.

La Delegación ha hecho entrega a la población de Barcelona, para las necesidades de sus obras de asistencia social de 4.500 kilos de arroz; 3.000 de patatas; 1.000 de bacalao; 2.150 de patatas; 300 de harina; 1.200 botas de leche condensada; 20.000 francos de productos farmacéuticos destinados al Hospital General de Barcelona, y una ambulancia sanitaria (la séptima), ofrecida por el Partido Socialista, Comité Central, a la ciudad de Barcelona.

Bonnet se entrevista con Corbin

Para hablar del plan de retirada de «voluntarios»

PARIS, 27.—El ministro de Relaciones Exteriores, señor Georges Bonnet, ha conferenciado esta tarde con el embajador de Francia en Londres, señor Corbin, así como con el embajador francés en Berlín.

Los elementos diplomáticos conceden alguna importancia a estas conferencias del ministro con los dos embajadores. En el transcurso de su entrevista con el señor Bonnet, el embajador francés en Londres ha hecho una detallada exposición de las tareas del Subcomité de no intervención, especialmente en lo que se refiere a las últimas sesiones del mismo, y ha explicado que las deliberaciones no han podido llegar a buen fin tan pronto como se creía a consecuencia de las discusiones relativas a la parte financiera del proyecto de retirada de los combatientes extranjeros que se encuentran en España.—Fabra.

La divergencia entre "nazis" alemanes y austriacos se agrava

LONDRES, 27.—Ante la creciente agitación que se manifiesta en los círculos nazis austriacos, Hitler ha convocado a los señores Seys Inquart y Neubacher según anuncia hoy el "Daily Herald". Parece que ambos jefes austriacos se han mostrado de acuerdo en que la situación es grave y piden a Hitler que intervenga personalmente en el conflicto, enfretando a los dirigentes locales y a Buerckel, comisario para Austria. El "Daily Herald" declara que Buerckel se verá obligado a hacer frente a la hostilidad de ciertos miembros de la antigua "legión austriaca", de la cual Reschmy era antiguamente jefe, y a la de los amigos del ex jefe nazi austriaco, Leopold, actualmente agregado a la secretaría de Hess y que usa su influencia contra el comisario para Austria Buerckel.—Fabra.

Se anuncian cambios de cargos en la pandilla de Mussolini

LONDRES, 27.—El "News Chronicle" publica una información de Roma según la cual se confirma en los círculos diplomáticos que el embajador fascista en Londres, Grandi, será nombrado ministro de Negocios Extranjeros, y el yerno de Mussolini, Ciano, ministro del Interior y secretario del partido fascista.— Agencia España.

¡Si lo ven, ya, largo!

Nagaki cree en la posibilidad de que el «conflicto» con China dure veinte años

TOKIO, 27.—En una entrevista que concedió ayer a la Prensa de Kioto el general Nagaki, ministro de la Guerra, trató de la posibilidad de que el conflicto chino-japonés dure todavía diez o veinte años. A pesar de las diversas hipótesis expuestas, dijo el general, sobre las posibilidades de resistencia del Gobierno de Chang-Kai-Chek en el conflicto actual, es posible que el generalísimo chino trate de hacer continuar las hostilidades toda su vida. Es necesario, pues, que los japoneses estén preparados para proseguir la lucha, incluso para un período de 20 años.

Walt Disney

Maestro honorario de las Artes de la Universidad de Yale

NEUWA YORK, 27.—Atendiendo a su extraordinaria labor cultural, la Universidad de Yale ha otorgado el título de "Maestro honorario de las Artes" al mundialmente conocido Walt Disney, creador de tantas maravillosas fantasías que han culminado con la impresión de la cinta de largo metraje "Blanca Nieve y los siete enanos". Las Universidades de Harvard y de California han tomado también el acuerdo de nombrar miembro honorífico al "padre" de "Mickey Mouse".—Fabra.

AVISO

43 DIVISION - 102 BRIGADA

Los soldados pertenecientes a esta unidad se pasarán por el Cuartel Anselmo Lorenzo, de 9 a 12 de la mañana, para recoger la correspondencia y hacer efectivos los giros y haberes retrasados. El Comisario de la Brigada, SERRANO

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Barcelona

Los empeños de alhajas. Por última vez se pone en conocimiento de todos los que tengan empeñadas alhajas en la Oficina Central y Sucursales de este Monte de Piedad, cuyas fechas de empeño o prórroga sean anteriores al 1.º de Julio de 1937, que deben prorrogar sus respectivos préstamos por todo el día 30 del corriente mes de Junio, y de no verificarse se entenderá vencida la operación y caducados todos los derechos a inmisma. Barcelona, 21 de Junio de 1938.

Teatro ROMEA
Jueves, 30 Junio de 1938 Noche, a las 10
HOMENAJE al ilustre autor español
Jacinto Benavente con la famosa obra en tres actos
LA PROPIA ESTIMACION
Interpretada por Juan Bonafé, Laura Bové, Juanita Azorín, Ricardo Fuentes y Roberto Samsó

Manken

El 24 de Junio la aviación china efectuó nuevamente otros cuatro raids, como resultado de los cuales han sido hundidos un crucero japonés y siete barcos de guerra. — A. I. M. A.

LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

P. U. S.

El Partido Comunista francés ha propuesto al Partido Socialista una acción común en favor de la España republicana para la supresión inmediata del bloqueo decretado por el Gobierno Daladier. — A. I. M. A.

El "premier" ha sido turpemente en ALICANTE y en VALENCIA

A PESAR DE LA "ULTIMA" ADVERTENCIA

Los detalles del bombardeo e incendio del ARLON y el FARNHAM causan enorme emoción en Londres

LONDRES, 27 (urgente). — Telegrafían de Valencia a la Agencia Reuters que un avión rebelde español ha bombardeado esta mañana al buque mercante británico "Arlon", que se encontraba fondeado en dicho puerto. — Fabra.

LONDRES, 27 (urgente). — La Agencia Reuters anuncia que el por británico "Farnham" ha sido bombardeado esta mañana en el puerto de Alicante por la aviación rebelde. El "Farnham" se ha incendiado rápidamente, habiendo resultado muertos varios de sus tripulantes; otros varios tripulantes han resultado heridos. — Fabra.

Detalles de los bombardeos de los dos mercantes ingleses

LONDRES, 27. — Se conocen detalles de la agresión cometida esta mañana por los aviones rebeldes españoles contra el buque mercante inglés "Arlon".

A primeras horas de la mañana cinco trimotores han volado sobre el puerto de Valencia, arrojando unos 60 bombas, casi simultáneamente, de manera que el bombardeo ha durado pocos minutos.

Algunas de dichas bombas han caído sobre el "Arlon", el cual se ha incendiado rápidamente. Dicho buque ha sido remolcado al exterior del puerto, a fin de evitar que las llamas se propagasen a otras embarcaciones. En el momento de remolcar, el buque está ardiendo aún y las brigadas contra incendios trabajan para extinguir las llamas.

Ha resultado muerto un miembro de la tripulación, pero además han sido víctimas también de la criminal agresión otras varias personas, especialmente mujeres, que habitan en varias viviendas cerca del puerto. — Fabra.

El "Arlon" desplazaba 4.903 toneladas y salió del puerto de Saint-Louis-du-Rhône el jueves de la pasada semana.

Por lo que respecta al bombardeo del "Farnham" se sabe que la escuadrilla rebelde que ha bombardeado esta mañana el puerto de Alicante ha arrojado unas 20 bombas de gran potencia. Dos han estallado en el puente del "Farnham". Tres miembros de la tripulación han sido alcanzados por los escotes de metralla, resultando heridos otros varios tripulantes.

Tanto el "Farnham" como el "Arlon" bombardeado en Valencia transportaban solamente productos alimenticios y prendas de vestir, todo autorizado por el pacto de la no intervención. — Fabra.

Tres marineros ingleses muertos en el «Farnham»

LONDRES, 27. — La Agencia Reuters anuncia que en el bombardeo del buque mercante inglés "Farnham", bombardeado esta mañana en el puerto de Alicante, han resultado muertos tres marineros ingleses. — Fabra.

El «Farnham» se ha hundido

LONDRES, 27. — Comunican de Alicante a la Agencia Reuters que el vapor inglés "Farnham", bombardeado esta mañana por los aviones rebeldes, se ha hundido a media tarde. El cargamento ha podido ser salvado en su totalidad. — Fabra.

¿No está aún bastante claro?

Mussolini consideraría que un ataque a Mallorca sería un ataque directo a Italia

LONDRES, 27. — El "Times" dice que el "Resto del Carlino" escribe "que aunque Italia no tiene ambiciones territoriales en España, como Mallorca constituye el cuartel general de la aviación legionaria, un ataque contra Mallorca podría ser considerado por Italia como un ataque directo contra ella".

Esa información del "Times" explica toda la maniobra de la Prensa fascista internacional.

La oposición, en Inglaterra y Francia, preguntará energicamente a los respectivos Gobiernos si ya se considera Palma de Mallorca como una ciudad italiana. — Agencia España.

Chamberlain queda en evidencia, pero no se emociona

LONDRES, 27. — La Prensa inglesa de esta tarde manifiesta su emoción frente a las indicaciones de algunos periódicos alemanes e italianos a propósito de las Baleares. Según los diarios alemanes, una acción del Gobierno republicano contra las Baleares sería considerada como un ataque directo contra Italia.

El periódico "Star" dice que hasta ahora se sabía que Mallorca era española y no italiana, a pesar de que sirva de base a la aviación de este país. En el espíritu de Mussolini la isla es, por lo visto, considerada ya como territorio italiano, lo que es muy molesto para Chamberlain, que el otro día dismulo a Lloyd George

Gran nervosismo en Londres

LONDRES, 27. — Las dos nuevas agresiones aéreas contra buques mercantes británicos, registradas esta mañana, han causado enorme emoción en las esferas políticas inglesas, mucho más teniendo en cuenta que las indicaciones recibidas en Londres en el transcurso de las últimas 48 horas permitían hacerse ciertas ilusiones en el sentido de que no se repetirían esta clase de bombardeos.

Teniendo en cuenta estas esperanzas, los elementos conservadores, no

teniendo ya otro recurso, insinúan la posibilidad de que "se trate de un error". En cambio, los elementos democráticos opinan que todas las impresiones conciliadoras deben ser consideradas como nulas y expresan el convencimiento de que si el Gobierno no adopta represalias verdaderamente efectivas contra los rebeldes, tales agresiones se repetirán indefinidamente.

Lo cierto es que a primeras horas de esta tarde reina en los centros políticos londinenses un extraordinario nervosismo político, mucho más acentuado que el que se registró en la última sesión de la Cámara de los Comunes. — Fabra.

PARA INFORMAR A LOS «NACIONALES» FRANCESES

La España que Mussolini quería imponer

«Autoritaria, centralizadora, totalitaria y fascista»

PARIS, 27. — El corresponsal en Roma de "Temps", amigo del Gobierno fascista, informa a los "nacionales" franceses de las intenciones y previsiones de la Italia fascista frente a una eventual España franquista. Esta España sería autoritaria, centralizadora, totalitaria y fascista.

La revista "Relazioni Internazionali", publicación del Ministerio de Negocios Extranjeros, destaca el 18 de Junio que "varias situaciones históricas, determinadas por la vida interna e internacional de España, serán suprimidas con el triunfo de Franco. No se podrá afirmar más que Francia e Inglaterra, cuando estén unidas, dominan la política española, y cuando están separadas la paralizan. La situación de la España de Franco cambiará, como ha cambiado la de la Italia de Mussolini".

El corresponsal de "Temps" destaca también los artículos de "Telefo-

no", diario de la familia Ciano, y dice que en los círculos oficiales fascistas se anuncia que la España franquista participará en la gran política europea, abandonará la Sociedad de Naciones y no será liberal ni democrática, poniéndose al lado de los Estados totalitarios antibolcheviques. La situación de España reforzará la posición de Italia en el Mediterráneo, porque la España franquista será "una dependencia ideológica del fascismo italiano". Las posiciones de las Baleares serían pocas cosas frente a las relaciones entre Roma y la España franquista. Sin embargo, el corresponsal, que es también "nacional", dice que esa influencia italiana en una España franquista favorecerá las relaciones de París con Londres, y por lo tanto, Francia tendrá que unir sus esfuerzos a los de Mussolini para hacer triunfar a Franco. — Ag. España.

Detalles de las preguntas y respuestas

LONDRES, 27. — El capítulo de ruegos y preguntas de la sesión que

Ayer, en los Comunes

Chamberlain contesta de nuevo con vaguedades

Pero Butler tuvo que confesar que desde la renovación de "advertencias" han sido bombardeados seis barcos ingleses, sin contar los de ayer, que no se atrevió a citar

LONDRES, 27. — Esta mañana, el periódico de extrema derecha "Daily Mail" aseguraba que Chamberlain se presentaría hoy en la Cámara de los Comunes con dos compromisos en la cartera: los de Mussolini de Franco de no bombardear más buques ingleses.

Pero esta mañana han sido bombardeados otros dos barcos británicos. Transportaban víveres, su comercio era legítimo y controlado por la no intervención. Es improbable que Chamberlain saque de su cartera los famosos compromisos de Mussolini y de Franco; pero no es tampoco probable que la Prensa derechista inglesa reconozca su error y sus compromisos extranjeros se burlean públicamente de las ilusiones de buena o mala fe que tratan de difundir los diarios encargados de propagar cierta política filofascista.

Las dos nuevas agresiones contra barcos ingleses han producido en los círculos políticos mayor impresión, porque las informaciones oficiales de esta mañana hacían prever el fin de estas agresiones. La nerviosidad política observada durante la última sesión en los Comunes se ha manifestado una vez más. Pero ante las primeras preguntas dirigidas por la oposición al primer ministro en la tarde de hoy en la Cámara, Chamberlain ha continuado con sus contestaciones vagas. La oposición empezó el debate preguntando a Chamberlain si el Gobierno autorizaba el armamento con cañones antiaéreos de los buques de comercio. Chamberlain contestó que los acontecimientos posteriores han demostrado lo bien fundado de la actitud del Gobierno inglés al recomendar a los armadores que no coloquen cañones en los barcos mercantes. — Agencia España.

Detalles de las preguntas y respuestas

LONDRES, 27. — El capítulo de ruegos y preguntas de la sesión que

ha celebrado esta tarde la Cámara de los Comunes ha sido verdaderamente interesante, puesto que ha dado lugar a varias declaraciones de significadas personalidades.

El señor Butler ha contestado negativamente al teniente Fletcher (laborista), quien ha preguntado si el primer ministro había recibido la comunicación del criterio sustentado por el Gobierno español ante la proposición franco-británica relativa al establecimiento de puertos neutrales para los buques mercantes británicos que efectúan tráfico en aguas españolas.

El señor Butler ha dicho: "Como se recordará, la proposición partió del general Franco, y se consideró necesario estudiarla detenidamente antes de hacer ninguna consulta sobre el particular al Gobierno de la República".

El señor Butler ha contestado: "Des del 14 del corriente, en que el primer ministro pronunció la declaración a que se refiere mis

El señor Attlee ha preguntado si el primer ministro considera que es imposible armar a los buques mercantes británicos con artillería antiaérea, a fin de defenderlos contra las agresiones de aviones enemigos en caso de guerra.

El señor Chamberlain contestó: "Yo no he dicho esto. He dicho que una de las dificultades es la imposibilidad de armas de esta forma a los buques mercantes sin proceder a previas modificaciones de su estructura."

Miás Rathbone ha preguntado cuántos buques británicos habían sido hundidos por la aviación rebelde desde que el primer ministro había anunciado que la repetición de tales agresiones comprometería las relaciones entre Inglaterra y la España rebelde, y bajo qué forma se renovarían las advertencias a los dirigentes de Burgos.

El señor Butler ha contestado: "Des del 14 del corriente, en que el primer ministro pronunció la declaración a que se refiere mis

vinieron para recomendar calma a la República Española, la petición de Francia y de Inglaterra, el Gobierno español se ha comprometido a no bombardear las ciudades ocupadas por los fasciosos. Esta promesa el Gobierno español la ha respetado. Las autoridades fasciosas han rechazado la proposición y no se preocupan de las protestas internacionales en nombre de la humanidad."

Leroux, en "Le Populaire", al ocuparse de los bombardeos y de la no intervención, recuerda en primer lugar el bombardeo del sábado en Alicante. A propósito de la gestión del Gobierno español, dice Leroux: "Ignoramos en qué términos exactos nuestros amigos españoles han expresado sus intenciones. Sin embargo, su gestión no puede y no debe ser considerada como el resultado de una improvisación. El Gobierno español no ha querido lanzar ningún desafío. Desde hace dos años sufre una guerra abierta por Italia y Alemania. Se defiende como puede, y con medios limitados e insuficientes, contra las agresiones. El Gobierno republicano quiere ordenar represalias sobre las ciudades que se encuentran en territorio fascioso. Pero, por otra parte, no puede resignarse a no manifestar ninguna reacción."

"Chamberlain — añade el articulista — había subordinado la conclusión del acuerdo anglo-italiano al arreglo del problema español. ¿Por qué en ese arreglo no se pone la condición del cese inmediato de los bombardeos por parte de los aviadores fasciosos?"

Leroux polemiza con la nota de la Agencia Havas en la cual se dice que Londres considera peligroso para la paz internacional, y contrario a los principios del Derecho internacional, el bombardeo de las poblaciones naturales de los bombardeos aéreos. Si no tuviera sus informaciones propias, podría leer las informaciones de Prensa de los países aliados de Franco, en las cuales se exaltan esos bombardeos. Sin embargo, en una situación tan complicada, el Gobierno busca una solución que pueda ser aceptada por los interesados y espera que la Comisión internacional saldrá muy pronto para hacer su encuesta sobre los bombardeos de las poblaciones civiles."

La Prensa de oposición ataca violentamente al Gobierno. El "News Chronicle" dice que el Gobierno inglés ha actuado en el asunto de los bombardeos aéreos de las ciudades abiertas con la lentitud que se podía esperar de parte de un Gobierno que no quiere tampoco proteger sus propios barcos de comercio. "No es extraño — añade — que lord Cecil, hijo de un primer ministro conservador, haya roto al fin con Chamberlain. Cecil ha demostrado que la política de Chamberlain es incompatible con el honor inglés y la moralidad internacional. La única cosa en que piensa Chamberlain es el precioso acuerdo que ha firmado con Italia, y con el cual busca desesperadamente escapar de sus compromisos."

El primer ministro ha declarado que que nuevos y más detenidos estudios de la situación creada por los bombardeos aéreos confirma lo bien fundado de la decisión del Gobierno británico de no permitir a los armadores británicos a instalar cañones o ametralladoras antiaéreas en los buques que prestan servicio por los puertos españoles. Ha agregado que un nuevo examen del problema ha puesto de relieve incluso nuevas dificultades que vienen a sumarse a las que motivan la actitud del Gobierno.

También "L'Humanité" ataca al señor Bonnet. Peri escribe: "Por qué el señor Bonnet considera Mallorca como una ciudad italiana?" También pregunta "L'Humanité" por qué los ministros de Negocios Extranjeros de Francia y de Chamberlain no han tomado medidas energéticas para impedir los bombardeos de las ciudades abiertas. La conclusión de Peri es que los partidos socialista y comunista deben unirse para impedir al Gobierno francés continuar "por ese camino pernicioso". — Agencia España.

SE RECONOCE QUE EL GOBIERNO DE LA REPUBLICA TIENE MOTIVOS PARA VER SU PACIENCIA AGOTADA

PARIS, 27. — La Prensa moderada y de izquierda sigue comentando la explotación por la Prensa fascista de las interpretaciones tendenciosas sobre la actitud del Gobierno español. "L'Ordre" escribe que "no se trata de lanzar desafíos, sino que se trata de no lanzar más bombas". El periódico destaca la fragilidad de las decisiones tomadas la semana pasada por el Comité de no intervención. "Se comprende — dice el periódico — que París y Londres traten de calmar, pero tienen que calmar, sobre todo, a Mussolini y a Franco." "Es oportuno recordar — añade — que cuando Francia e Inglaterra pidieron a las dos partes españolas que renunciaran a los bombardeos de ciudades abiertas, Barcelona aceptó inmediatamente la proposición y Burgos la rechazó."

Mientras los aviadores italianos bombardean las ciudades abiertas españolas, Francia e Inglaterra no podrán eliminar el peligro de la situación.

"L'Ordre" examina en su editorial las interpretaciones de la comunicación del Gobierno español y opina que la contestación de la Marina republicana contra los barcos extranjeros que ayudan a Franco es un acto legítimo de guerra.

"Le Peuple" ataca la actitud de Bonnet y del Gobierno francés porque han dejado publicar que inter-

Hoy, nueva reunión

del Subcomité de Londres

LONDRES, 27. — El "Evening News" cree saber que en la reunión que celebrará mañana el Subcomité de no intervención se llegará definitivamente a un acuerdo en que se refiere al aspecto financiero del problema de la retirada de los combatientes extranjeros.

En tal caso — agrega dicho periódico — el Subcomité podría dirigirse inmediatamente a las dos partes enemigas españolas, para obtener su aprobación al plan.

Al hacerse esta gestión se pedirá que tanto el Gobierno de la República como los dirigentes rebeldes formulen una respuesta concreta dentro de un plazo de tiempo fijado previamente. — Fabra.

Rathbone, han sido hundidos dos buques y han resultado averiados otros cuatro: uno con averías de gran importancia y los tres restantes con averías ligeras. Dos tripulantes han perecido y otros dos han resultado con heridas leves. Por lo que se refiere a la última parte de la pregunta de la señorita Rathbone, no tengo nada que añadir a la declaración que el señor Chamberlain pronunció en esta Cámara el día 23 del corriente."

Es de observar que en su respuesta el señor Butler no ha hecho ninguna alusión a los dos buques mercantes británicos hundidos hoy en la costa levantina española. — Fabra.

El agente inglés en Burgos, marcha hoy a Londres

LONDRES, 27. — Se anuncia oficialmente que el agente inglés en Burgos saldrá mañana de esta ciudad con dirección a Londres. — Agencia España.

retirada de las tropas extranjeras en España.

A propósito de la llegada a Burgos del agente inglés "Daily Telegraph" que se tienen buenas razones para creer que la contestación será favorable. El Gobierno italiano, a pesar del tono de su Prensa, podrá dentro de algunos días, hacer una presión moderada a propósito de los bombardeos aéreos franquistas. En Roma, en Berlín y en Burgos se han comprendido las reacciones de la opinión inglesa, así como la reacción que se ha producido en el debate del pasado jueves en los Comunes.

El redactor diplomático del "Times" escribe: "El Gobierno inglés ha apoyado el Gobierno francés pidiendo a Barcelona el no recurrir a una acción que a pesar de estar justificada en sus intenciones, tiene el riesgo de provocar grandes complicaciones internacionales. El Gobierno inglés no ignora la verdadera naturaleza de los bombardeos aéreos. Si no tuviera sus informaciones propias, podría leer las informaciones de Prensa de los países aliados de Franco, en las cuales se exaltan esos bombardeos. Sin embargo, en una situación tan complicada, el Gobierno busca una solución que pueda ser aceptada por los interesados y espera que la Comisión internacional saldrá muy pronto para hacer su encuesta sobre los bombardeos de las poblaciones civiles."

La Prensa de oposición ataca violentamente al Gobierno. El "News Chronicle" dice que el Gobierno inglés ha actuado en el asunto de los bombardeos aéreos de las ciudades abiertas con la lentitud que se podía esperar de parte de un Gobierno que no quiere tampoco proteger sus propios barcos de comercio. "No es extraño — añade — que lord Cecil, hijo de un primer ministro conservador, haya roto al fin con Chamberlain. Cecil ha demostrado que la política de Chamberlain es incompatible con el honor inglés y la moralidad internacional. La única cosa en que piensa Chamberlain es el precioso acuerdo que ha firmado con Italia, y con el cual busca desesperadamente escapar de sus compromisos."

El primer ministro ha declarado que que nuevos y más detenidos estudios de la situación creada por los bombardeos aéreos confirma lo bien fundado de la decisión del Gobierno británico de no permitir a los armadores británicos a instalar cañones o ametralladoras antiaéreas en los buques que prestan servicio por los puertos españoles. Ha agregado que un nuevo examen del problema ha puesto de relieve incluso nuevas dificultades que vienen a sumarse a las que motivan la actitud del Gobierno.

También "L'Humanité" ataca al señor Bonnet. Peri escribe: "Por qué el señor Bonnet considera Mallorca como una ciudad italiana?" También pregunta "L'Humanité" por qué los ministros de Negocios Extranjeros de Francia y de Chamberlain no han tomado medidas energéticas para impedir los bombardeos de las ciudades abiertas. La conclusión de Peri es que los partidos socialista y comunista deben unirse para impedir al Gobierno francés continuar "por ese camino pernicioso". — Agencia España.

SE RECONOCE QUE EL GOBIERNO DE LA REPUBLICA TIENE MOTIVOS PARA VER SU PACIENCIA AGOTADA

PARIS, 27. — La Prensa moderada y de izquierda sigue comentando la explotación por la Prensa fascista de las interpretaciones tendenciosas sobre la actitud del Gobierno español. "L'Ordre" escribe que "no se trata de lanzar desafíos, sino que se trata de no lanzar más bombas". El periódico destaca la fragilidad de las decisiones tomadas la semana pasada por el Comité de no intervención. "Se comprende — dice el periódico — que París y Londres traten de calmar, pero tienen que calmar, sobre todo, a Mussolini y a Franco." "Es oportuno recordar — añade — que cuando Francia e Inglaterra pidieron a las dos partes españolas que renunciaran a los bombardeos de ciudades abiertas, Barcelona aceptó inmediatamente la proposición y Burgos la rechazó."

Mientras los aviadores italianos bombardean las ciudades abiertas españolas, Francia e Inglaterra no podrán eliminar el peligro de la situación.

"L'Ordre" examina en su editorial las interpretaciones de la comunicación del Gobierno español y opina que la contestación de la Marina republicana contra los barcos extranjeros que ayudan a Franco es un acto legítimo de guerra.

grandes pruebas que éste ha dado durante meses de resistir al empleo de los mismos métodos de guerra usados por sus adversarios, y recuerde que Inglaterra y Francia tienen obligaciones para con la República Española, cuando menos la de respetar el derecho.

En Roma, la alarma ha sido enorme. El ruido que hacen, en un tono fanfarrón, los periódicos, es la mejor prueba de ello. La guerra de España no ha sido nunca popular en Italia. Las complicaciones que pueden surgir de la posición de Italia en el Mediterráneo, porque la España franquista será "una dependencia ideológica del fascismo italiano". Las posiciones de las Baleares serían pocas cosas frente a las relaciones entre Roma y la España franquista. Sin embargo, el corresponsal, que es también "nacional", dice que esa influencia italiana en una España franquista favorecerá las relaciones de París con Londres, y por lo tanto, Francia tendrá que unir sus esfuerzos a los de Mussolini para hacer triunfar a Franco. — Ag. España.

Según "L'Ouvre", fué el lunes pasado cuando los Gobiernos francés e inglés fueron informados de la intencional situación que creaba la continuación de los bombardeos terroristas y la necesidad en que se encontraría el Gobierno español de pasar a la acción si internacionalmente se dejaba a la República abandonada y no se producía la menor reacción positiva. "L'Ouvre" añade que la gestión del encargado de Negocios de Mussolini en el Quai d'Orsay de ayer versó sobre un punto concreto: el relativo a la actitud francesa.

El periódico derechista reproduce un comentario del periódico "El Resto del Carlino", de Bolonia, el cual escribe que "quiere atacar a Mallorca tiene peligro de muerte".

El corresponsal del "Times" en Roma sustraya el mismo artículo. El "News Chronicle" y el "Daily Herald" reproducen el artículo publicado por el "Giornale d'Italia", censurándolo vivamente. — Agencia España.

La Prensa del Gobierno republicano se estima lógica y clara, aunque sirva de pretexto a la Prensa filofascista para arrear en sus ataques contra él. No hay, por lo tanto, detente ni situación más tirante. Existe sólo la necesidad de que ciertos diploma-

Ante la ignominia de los bombardeos a nuestras ciudades abiertas

La firmeza de la nota del Gobierno de la República al Foreign Office y al Quai d'Orsay ha causado general sensación

El texto de la nota del Gobierno de la República

PARIS, 27. — Se ha hecho pública la nota entregada por la Embajada de España a Quai d'Orsay, que es semejante a la entregada por el embajador de Londres al Foreign Office, y dice así:

"A propósito de los rumores que circulan relativos a la actitud del Gobierno español sobre los bombardeos de ciudades abiertas por los fasciosos, se tiene que recordar que varias veces y con insistencia justificada por la extrema necesidad de poner término a este aspecto prácticamente atroz de la guerra en España, la Embajada española en París ha respaldado al Gobierno francés vivas protestas contra esos bombardeos. Según las informaciones de España, es cierto que, frente a la táctica de los bombardeos de poblaciones civiles, táctica que es un sistema, la indignación del pueblo español amenaza con adquirir proporciones que harían imposible al Gobierno de la República española no reaccionar frente a las manzanas que organiza deliberadamente la aviación extranjera al

servicio de los fasciosos." — Agencia España.

SE RECONOCE QUE EL GOBIERNO DE LA REPUBLICA TIENE MOTIVOS PARA VER SU PACIENCIA AGOTADA

PARIS, 27. — La Prensa moderada y de izquierda sigue comentando la explotación por la Prensa fascista de las interpretaciones tendenciosas sobre la actitud del Gobierno español. "L'Ordre" escribe que "no se trata de lanzar desafíos, sino que se trata de no lanzar más bombas". El periódico destaca la fragilidad de las decisiones tomadas la semana pasada por el Comité de no intervención. "Se comprende — dice el periódico — que París y Londres traten de calmar, pero tienen que calmar, sobre todo, a Mussolini y a Franco." "Es oportuno recordar — añade — que cuando Francia e Inglaterra pidieron a las dos partes españolas que renunciaran a los bombardeos de ciudades abiertas, Barcelona aceptó inmediatamente la proposición y Burgos la rechazó."

Mientras los aviadores italianos bombardean las ciudades abiertas españolas, Francia e Inglaterra no podrán eliminar el peligro de la situación.

"L'Ordre" examina en su editorial las interpretaciones de la comunicación del Gobierno español y opina que la contestación de la Marina republicana contra los barcos extranjeros que ayudan a Franco es un acto legítimo de guerra.